Παρέμβαση Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας για την ενσωμάτωση της Στοματικής Υγείας στο Σχέδιο Πολιτικής Δήλωσης 2018 των Ηνωμένων Εθνών σχετικά με τα Μη Μεταδιδόμενα Νοσήματα
Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία ενημερώθηκε από την Παγκόσμια Οδοντιατρική Ομοσπονδία (FDI) για τη δημοσιοποίηση του πρωτόλειου Σχεδίου Πολιτικής Δήλωσης 2018 των Ηνωμένων Εθνών σχετικά με τα Μη Μεταδιδόμενα Νοσήματα/ΜΜΝ (first Zero Draft of the 2018 United Nations (UN) Political Declaration on non-communicable diseases - NCDs). Δεδομένου ότι  το εν λόγω έγγραφο δεν ενσωματώνει επαρκώς τις προοπτικές της στοματικής υγείας μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο πολιτικής ελέγχου και πρόληψης των Μη Μεταδιδόμενων Νοσημάτων, η παγκόσμια οδοντιατρική κοινότητα ανησυχεί εξαιρετικά και κινητοποιείται για την ευαισθητοποίηση των υπευθύνων για τη λήψη αποφάσεων.
Για το λόγο αυτό, η Παγκόσμια Οδοντιατρική Ομοσπονδία απεύθυνε έκκληση  προς όλες τις Εθνικές Οδοντιατρικές Ομοσπονδίες μέλη της να στείλουν επιστολή στις Κυβερνήσεις τους  ζητώντας στο τελικό έγγραφο να περιλαμβάνεται η στοματική υγεία. 

Η Ε.Ο.Ο. ανταποκρίθηκε στο αίτημα αυτό και απεύθυνε κοινή επιστολή -που συνυπογράφεται από την FDI (Παγκόσμια Οδοντιατρική Ομοσπονδία/World Dental Federation) και την IADR (Παγκόσμια Ομοσπονδία Οδοντιατρικής Έρευνας/International Association for Dental Research) - προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Υγείας, ζητώντας τη στήριξη των Πολιτειακών θεσμών στο κρίσιμο αυτό για τη  δημόσια υγεία  θέμα. 
Στην επιστολή μεταξύ άλλων τονίζεται ότι: «Η στοματική υγεία αποτελεί μια προτεραιότητα για την υγεία και την ανάπτυξη που δεν μπορεί πλέον να αγνοείται. Μολονότι τα στοματικά νοσήματα, όπως η οδοντική τερηδόνα, τα νοσήματα του περιοδοντίου και ο καρκίνος του στόματος, μπορούν σε μεγάλο βαθμό να προληφθούν, συγκαταλέγονται μεταξύ των πιο συνηθισμένων και ευρέως διαδεδομένων ασθενειών που πλήττουν την ανθρωπότητα. Τα στοματικά νοσήματα, εξ άλλου, μοιράζονται πολλούς από τους ίδιους παράγοντες κινδύνου και τα κοινωνικά χαρακτηριστικά που συσχετίζονται με πάνω από 100 άλλα ΜΜΝ. Αυτοί οι κοινοί παράγοντες κινδύνου περιλαμβάνουν τη χρήση καπνού, τη βλαβερή κατανάλωση αλκοόλ, την ανθυγιεινή διατροφή - ιδιαιτέρως δε τη διατροφή με υψηλή περιεκτικότητα ζάχαρης -  και την έλλειψη αξιόπιστης πρόσβασης σε υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης. Η ελάφρυνση του βάρους των στοματικών νοσημάτων και των ΜΜΝ, κατά συνέπεια, απαιτεί μιαν ολιστική πολιτική απάντηση που θα αντιμετωπίζει τους κοινούς αυτούς παράγοντες κινδύνου με έναν τρόπο ενιαίο, συνολικό και ολοκληρωμένο. …Όμως, αφού επανεξετάσαμε το πρώτο Προσχέδιο, ανησυχούμε εξαιρετικά καθότι το έγγραφο δεν ενσωματώνει επαρκώς τις προοπτικές της στοματικής υγείας μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο πολιτικής ελέγχου και πρόληψης των ΜΜΝ. …Σας χρειαζόμαστε κατεπειγόντως να συνδράμετε και να πρωτοστατήσετε ώστε να αλλάξουμε την κατάσταση αυτή. Σας απευθύνουμε έκκληση να φροντίσετε να ακουστεί η άποψή σας και να ληφθούν τα δέοντα μέτρα, όπως προτείνονται στην επιστολή μας ώστε να διασφαλίσουμε ότι η σημερινή μορφή του Προσχεδίου θα αλλάξει.
…Τέλος, θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι η οδοντιατρική επιστήμη στη χώρα μας καταβάλλει συνεχείς και άοκνες προσπάθειες για τη βελτίωση της στοματικής υγείας και των παρεχόμενων υπηρεσιών και ότι ως μέλη της παγκόσμιας κοινότητας των λειτουργών του χώρου της υγείας είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε κάθε μέτρο για την ελάφρυνση του βάρους από τα ΜΜΝ.»
Στη συνέχεια διαβάστε το πλήρες περιεχόμενο της επιστολής, η οποία απευθύνθηκε επίσης προς τους Έλληνες Ευρωβουλευτές, τα πολιτικά κόμματα, τις δύο Οδοντιατρικές Σχολές μας και τους Οδοντιατρικούς Συλλόγους της χώρας.
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