Θέμα: Απολογισμός δράσης «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ -12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ»

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με μεγάλη χαρά σας αποστέλλω, συγκεντρωμένο σε ένα αρχείο, το σύνολο των δημοσιευμάτων του έντυπου και ηλεκτρονικού Τύπου που αφορά την Ευρωπαϊκή Ημέρα Στοματικής Υγείας και η οποία εορτάστηκε – όπως κάθε χρόνο- στις 12 Σεπτεμβρίου. 

Πιθανόν υπάρχει επιπλέον αρθρογραφία η οποία να μην υπέπεσε στην αντίληψη της ΕΟΟ, ωστόσο ο όγκος των δημοσιευμάτων κρίνεται ικανοποιητικός και δίνει σημαντική ώθηση στην προσπάθεια που καταβάλλουμε διαρκώς ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ώστε να αναβαθμίσουμε το ρόλο του Έλληνα και της Ελληνίδας Οδοντιάτρου και την παρεμβατικότητα του στα κοινωνικά δρώμενα.

Πεποίθηση μας είναι πως η συγκροτημένη προσπάθεια ενημέρωσης της Κοινής Γνώμης από τα θεσμικά όργανα του Οδοντιατρικού Κλάδου (ΕΟΟ και Οδοντιατρικοί Σύλλογοι) μπορεί μακροπρόθεσμα να αποδώσει σημαντικά θετικά αποτελέσματα προς όφελος του Οδοντιάτρου. Σε καμία περίπτωση όμως δεν αρκούν μεμονωμένες πρωτοβουλίες. Αντιθέτως απαιτείται συνεχής δράση καθόλη τη διάρκεια του έτους ώστε να προβάλλεται το λειτούργημα μας και να αναδεικνύεται ο σημαντικός μας ρόλος, όχι μόνο στη Στοματική αλλά πρωτίστως στη Γενική Υγεία του πληθυσμού της χώρας μας. 

 Για τους λόγους αυτούς σας καλώ να ανανεώσουμε το ραντεβού μας και να συνενώσουμε τις δυνάμεις μας ενόψει του ερχόμενου Νοεμβρίου, που είναι ο καθιερωμένος Μήνας Στοματικής Υγείας.
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